

9月12日是“中国预防出生缺陷日”。我国是世界上出生缺陷的高发国家之一，每年大约有100万—120万个缺陷婴儿出生，即每30秒至40秒就会出生一个有缺陷的孩子。全国有近3000万个家庭曾生育过出生缺陷和先天残疾儿，占全国家庭总数的近1/10。

高大父母偏偏生了个侏儒宝宝

林先生夫妻个子高高大大，宝宝出生的时候一切也都正常，但家里人逐渐发现宝宝发育出现了异常的体态：头大，四肢短小，上臂和大腿表现得尤为明显，同时腰椎过度前凸，腹部明显隆起，臀部后凸，身材也愈发变得短小。经过诊断，宝宝原来是患有“侏儒症”，而这一切通过怀孕后做基因诊断可检测避免。

南京市妇幼保健院产前诊断中心许争峰主任说，育龄妇女怀孕生产是一个自然的生理过程，但是并非所有人的怀孕生产过程都会一帆风顺，怀上有缺陷胎儿的病例，在产前门诊绝非少数，而因为未做相应检测缺陷儿的出生也不在

少数。

南京市妇幼保健院2008年上半年(1—6月)，心脏超声发现先天性心脏病胎儿44例，心律失常17例；中孕期胎儿结构系统筛查发现胎儿畸形60例；新生儿疾病筛查出苯丙酮尿症5例、甲状腺功能低下(CH)13例；唐氏筛查共查出21三体3例，NTD4例，18三体1例，其他染色体异常2例；而门诊B超室更是发现异常胎儿170多例。

因为意识淡薄有极少数家庭不愿意参加筛查或诊断，许主任对此表示遗憾，因为出生缺陷给家庭带来的痛苦难以估量，同时也给社会带来了沉重负担。

预防先天性缺陷新生儿有三道防线，婚检便是第一道，第二道是孕检，第三道是新生儿疾病筛查。许主任提醒，夫妇双方或家族中有遗传病史、既往生育过遗传病患儿或先天畸形者、父母存在不明原因智力低下者、曾有反复流产死胎不良病史、孕期有不良环境因素接触史、婚后多年不育以及35岁以上高龄孕妇等人群，是发生缺陷胎儿的高危人群。这些人群一定要提高预防意识，要严格按三级预防措施进行预防干预。自从宣布取消强制婚检以后，自愿婚检率明显下降，导致有些地区孕妇流产率和胎儿畸形率有所上升，应该引起大家的足够重视。

什么是出生缺陷？

出生缺陷有一种通俗的叫法为“先天畸形”，比较全面的定义应该是：婴儿在出生之前，在母体子宫里就发生的发育异常以及存在于身体某些部位的畸形。这里包括两个概念：畸形和功能异常。有些出生缺陷在婴儿出生时肉眼可见，称为“畸形”，如唇腭裂(兔唇)、手脚缺失、多指等；

但是有些异常肉眼看不到，比如说单纯的智力低下、苯丙酮尿症(如不及时治疗，将发展成“白痴”)、进行性肌营养不良(5~6岁才开始发病，主要为下肢无力，20岁左右死亡)等，则随着儿童生长发育才逐渐显露出来。

通讯员 孔晓明
快报记者 刘峻



[季节变化，保重身体]

天气转凉，“集体感冒”增多

“我们家五个人，三个感冒了！”陈女士一边咳嗽一边告诉医生。最近，南京各家医院接诊的感冒患者明显增多，而且还有不少“集体”感冒的患者。南京市疾控中心相关负责人昨天介绍，最近流感监测并没有出现明显异常，而出现的感冒患者多为普通感冒。

“集体感冒”增多

从周一一开始，陈女士就开始咳嗽、发烧，吃了些感冒药，但一直没有好，咳嗽还越来越重，昨天只好赶到医院就诊。她的感冒还没有好，婆婆和儿子也跟着感冒了。因为感冒，5岁的儿子已经两天没去幼儿园，婆婆就带着他到医院挂水，而婆婆的感冒还没有完全好，也不停地咳嗽。

而像陈女士这样一家人先后感冒的患者并不少见，江苏省中医院呼吸科主任医

师史锁芳介绍，最近接诊的感冒患者比平时多了两成，其中有不少“集体”感冒的患者，有的是一家人，有的是一个单位的，有的是一个幼儿园的。南京地区其他医院接诊的感冒患者这两天也有所增多。

流感监测没异常

感冒患者增多和“集体”感冒患者频频出现，是不是意味着流感来了？南京市疾控中心副主任陆小军介绍，从目前对南京市流感监测点监测到的数据来看，流感的情况没有出现明显的异常。江苏省人民医院、南京市儿童医院、南京市第一医院、南医大二附院是南京的四大流感监测点，和往年同期相比，各家医院接诊的流感样病例数并没有明显变化。

但从往年的流感监测情况来看，每年的秋冬季节流

感就会有所抬头，因此市民还是要提高防范流感的警惕性。新的流感疫苗可能会在近期到货，市民可以根据情况接种。

普通感冒也会传染

专家介绍，从目前情况来看，患者所患的主要还是普通感冒，多是受凉引起的。这主要是因为当前属于季节转换期，天气变化大，如果盖得不够，夜晚寒气就会侵入体内，导致出现感冒症状。由于普通感冒也有一定的传染性，如果不注意预防，集体生活、学习的人群就会被传染上。

专家提醒，最近南京天气多变，市民要做好个人保暖防寒，尤其是儿童、老年人、患有慢性病的人和平时比较劳累的中青年，要及时添加衣服，进行体育锻炼增强抗病能力。

快报记者 张星

南京超妍美容中心 感恩教师节 情系中秋月

仅需88元
即可享受
1420元
护理全套



仅需888元

即可享受 **2140元** 护理项目
● 防皱补水护肤半年 + 补湿精华导入半年
(活动时间: 9月9日-9月29日)

进店领取价值600元护理券一张和精美香薰挂坠一件(每张教师证仅限领取一份, 送完为止) 活动期间 (9月9日~

9月15日) 本人及家属办理护肤年卡, 买多少送多少!

市区十三家精品直营店名单 江宁一店: 52136645 东山大街东源利民商业楼7号 江宁二店: 52122239 胜太路88-9号 江宁三店: 52152973 宏远大道1833武夷商城3-101 另设有多重优惠项目, 详情请见店堂公告!
珠江路店: 83228212 珠江路217号 定淮门店: 86215310 定淮门大街8号金大江酒店4楼 仙鹤街店: 86629820 仙鹤巷28号101室
上海路店: 84727859 上海路8-1号 龙江店: 86219727 龙江体育馆3楼 汉中门店: 86659048 汉中门大街23号 安怀村店: 86987211 和康路7-1号
梅山店: 86721280 莺花区9424(梅山冶金)203室新建百货旁

祛除皱纹

原动态医学除皱 年轻10岁不是梦

不打针、不开刀、不吃药、不住院、不包扎、无疤痕、随做随走

30分钟轻松解决以下面部皮肤衰老现象

眼睑松弛、鱼尾纹、鼻唇沟、面颊部下垂、唇纹、颈部松弛等各种面部衰老症状，可维持8-10年。克服了传统除皱：创伤大、恢复慢、易反弹等诸多风险。保持了原有丰富的面部动态表情美，是国际医学美容推荐的绿色美容技术。



原动态医学除皱创始人
汪良明教授

中国医学整形美容专业委员会主任委员，在30年从医生涯中积累了丰富的整形外科临床经验。

国内首创自体脂肪移植丰胸、丰臀术、无疤痕乳房塑形术、原动态医学除皱术。汪教授在综合整形手术上有极高的艺术审美水平和手术技艺，先后成功打造出首届中韩选美冠军—曹丹丹、华南第一人造美女—曾英、“网络红人”—曾薇娟等经典人造美女。



祛除眼袋，解放你的双眼

原动态医学祛除眼袋一步到位，消除肿眼泡、淡化黑眼圈，能明显减少下眼袋部位的细小皱纹，效果持久稳固。无痛无痕，隐蔽隐蔽。不影响工作及学习，彻底解放你的双眼。

经典
项目

记忆皮瓣除皱
E光美容
隆下巴

溶脂瘦身
自体脂肪丰胸
一针瘦脸

重塑脸型
颧骨整形
耳部整形



（苏）医广（2008）第0309-028号



南京金陵康复医院医学美容
医院地址：南京市中山北路307—1号

美丽
热线

025- 83343012
609957218

83422318 83343170
Http://www.njzxmr.com